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Vestito rosso  
Taglie 34 - 46 

 

Materiali 

 Tessuto jersey doppio 1,6 – 1,9 m (romanit), largo 150 cm  

 40-45 x 30-35 cm di rivestimento di cotone  

 1 zip invisibile, 60 cm 

 6 bottoni rotondi con gambo, diametro 18 cm 

 Filo da cucito 

 Macchina da cucire bernette 

 Piedino guida linee S 

 Piedino per cerniera invisibile Z  

 

Consigli:  

Lava tutti i tessuti prima del taglio, dato che si possono restringere. 

Trasferisci tutte le marche (contrassegni per la posizione della tasca e i bottoni) e tutte le tacche (piccoli tagli 

sul bordo della stoffa come marca per indicare dove dovrebbero combaciare i pezzi del cartamodello) dal 

cartamodello sulla stoffa.  

 

Margini di cucitura 

Utilizza i numeri contenuti nei cerchi sul cartamodello. 

 

Taglia i pezzi della stoffa esterna 

A 1 x pezzo davanti piegato  

B 1 x baschina davanti piegata 

C 1 x paramontura linea scollo davanti piegata 

D 2 x tasca 

E 2 x pezzo dietro  

F 2 x paramontura linea scollo retro  

G 2 x manica 

 

Taglio della fodera 

B 1 x baschina davanti piegata 

D 2 x tasca 
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Cuciture: imposta la lunghezza del filo standard 2,4 

Impuntura: incrementa la lunghezza del punto a 3 – 3,5 

Rifinire gli orli: utilizza un punto overlock o una serger/overlocker 

 

Istruzioni 

Pince: utilizza il piedino A. Cuci le pince del corpino sul davanti e le pince delle spalle e della vita sui pezzi 

posteriori.   

 
 

Stira le pince del davanti verso il basso e stira le pince del retro verso il centro dello stesso. 

 

Baschina anteriore: posiziona la parte del rivestimento sul tessuto esterno facendo combaciare il dritto. 

Cuci tutti i bordi inferiori insieme.  

 
 

Taglia i margini di cucitura fino a lasciare 0,5 cm, taglia le tacche in corrispondenza della parte arrotondata 

fino a 1 mm dalla cucitura e riduci i margini di cucitura in corrispondenza della parte arrotondata. 
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Stira aperti i margini di cucitura, gira la baschina e stira gli orli.

 
 

Rifinisci gli orli superiori del davanti. Con gli spilli unisci il rovescio della baschina con il dritto davanti, 

facendo attenzione che tutte le marche siano allineate sul giro manica! 

 
 

Seleziona "Arresto dell'ago basso" sulla macchina da cucire. Realizza le impunture sulla baschina a circa 5 

mm dal bordo, cucendo lentamente punto per punto intorno alle parti arrotondate e sollevando il piedino 
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quando giri il tessuto.  

 
Rifinitura tasca: posiziona una pezzo della fodera su ogni pezzo della parte esterna facendo combaciare il 

dritto.  

 

Consiglio: per assicurarti che le parti arrotondate siano piatte, posiziona sopra il foglio del cartamodello e 

marca la linea utilizzando il gesso. Cuci intorno al bordo, lasciando un'apertura per il risvolto di circa 6 cm di 

lunghezza. Consiglio: per una migliore visualizzazione delle marche, utilizza il piedino per il punto satin F o il 

piedino aperto da ricamo F2. Taglia il margine di cucitura fino a 0,5 cm, eccetto in corrispondenza 

dell'apertura del risvolto. Taglia i margini di cucitura lungo le parti arrotondate. Stira aperti i margini di 

cucitura, gira e stira i bordi. Cuci l'apertura del risvolti a mano o cuci direttamente intorno alle tasche, come 

con il taglio, sulle marche delle tasche. 



       

5 

 

  
 

Rifinitura: rifinisci i margini di cucitura dei fianchi, la cucitura centrale del retro e le cuciture delle spalle. 

 

Inserisci la zip: posiziona il piedino per cerniera invisibile. Punta gli spilli sul lato della zip e uniscila alla 

cucitura centrale del retro con facendo combaciare il dritto, lasciando il margine di cucitura in corrispondenza 

dello scollo e cuci dalla parte superiore fino alla marca.  

  
 

Punta gli spilli sull'altro lato della zip nello stesso modo e cuci. 
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Chiudi la cucitura sottostante la zip utilizzando il piedino per zip E (per avvicinarti il più possibile alla cucitura 

alla zip) dall'orlo fino a circa due punti all'interno della cucitura della zip. 

  
 

 

 

 

Stira la cucitura aperta.  

 
 

Paramontura scollo: rifinisci le cuciture delle spalle e i bordi inferiori della paramontura e chiudi le cuciture 

delle spalle facendo combaciare il dritto.  
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Chiudi le cuciture delle spalle del vestito facendo combaciare il dritto. 

 
 

Stira le cuciture aperte.  
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Cuci la paramontura sul bordo dello scollo facendo combaciare il dritto e cuci i bordi della paramontura e la 

zip al centro retro. 

  
 

Taglia il margine di cucitura nell'angolo superiore diagonalmente verso la zip, taglia il margine di cucitura 

della paramontura fino a 0,5 cm e realizza degli intagli nella paramontura e nel vestito.  

   
 

Lascia il margine di cucitura nella paramontura e cuci la paramontura vicino al bordo per quanto possibile, 

lungo lo scollo utilizzando il piedino per orlo S e il punto diritto sul dritto. 

 
 

Gira, stira gli orli e unisci i margini di cucitura delle spalle del vestito e la paramontura con alcuni punti. 
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Chiudi le cuciture del fianco del vestito.  

 
 

Maniche: cuci le pince sulle maniche e stirale verso il basso. 
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Rifinisci le cuciture delle maniche. Incrementa la lunghezza del punto a 5, tira il filo della spolina e, insieme 

al filo dell'ago, tira fino a circa 10 cm. Nell'area della testa della manica, realizza una cucitura a circa 5 mm 

dal bordo e, in fondo, lascia nuovamente il filo lungo circa 10 cm. 

 
 

Sugli orli delle maniche, disegna una linea a 4 cm dal bordo sul rovescio del tessuto. Chiudi le cuciture delle 

maniche unendo il dritto e stira le cuciture piatte. Posiziona il fondo del tessuto sulla linea marcata e stira 

l'orlo piegato.  
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Raccogli leggermente la testa della manica tirando il filo della spolina nella cucitura della testa della manica.

 
 

Punta gli spilli nel giromanica, assicurandoti che le tacche nel giromanica e la testa della manica siano 

allineate e cuci la manica unendola. 

  
 

Rifinisci il giromanica. 

Orli: sul bordo del vestito, sul rovescio, disegna una linea a 7 cm dal bordo (con un margine di cucitura di 

3,5 cm), posiziona il bordo del tessuto sulla linea marcata e stira l'orlo. 
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Attacca il piedino per punto invisibile e seleziona il punto opportuno, regolando le impostazioni per adattarle 

al tessuto (vedere il manuale). Realizza una cucitura invisibile sull'orlo e sulle maniche. 

 
 

Cuci i bottoni: trasferisci le posizioni dei bottoni come contrassegnate sul cartamodello e cuci i bottoni a 

mano.   
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